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1شناسيزيست

ترين گزينه را انتخاب كنيد.)است؟ (كاملنادرستدر خصوص لاية خارجي قلب، كدام مورد يا موارد - 1
كنندة حركات انقباضي قلب را دارد.هاي خود، مايع روانالف) درفضاي بين ياخته

هايي با هستة قرار گرفته در مجاورت غشا است.ياختهدر نزديكيب) 
اي در خود جاي داده است.نايي توليد مادة زمينههاي با تواج) ياخته

هاي ديوارة خارجي كپسول بومن است.هاي مشابه با جنس ياختهد) داراي ياخته
) (الف) و (د)2  ) (الف)، (ب)، (ج) و (د)1
 ) فقط (الف)4    ) (ب) و (د)3

است؟نامناسبكدام گزينه براي تكميل عبارت زير - 2
توانخاصي را برعهده دارند، مي ةاند و هريك وظيفهاي مختلف بدن واقع شدههاي لنفي كه در قسمتاندامدر انسان با در نظر گرفتن« 

»بيان داشت كه جزئي از دستگاه لنفي كه .............. است، به طور حتم ............... 
ي از بدن داراي تعداد بيشتري است.هاي خاصدر بخش –هاي ايمني اختصاصي توسط نوعي فاگوسيت) محل فعال شدن ياخته1
محل اتصال مجاري لنفي چپ و راست در نيمة راست بدن قرار دارد.همانند –ها در لولة گوارش متصل) به جايگاه جذب آب و يون2
اي به يكديگر قرار دارد.رترقوههاي زيتر از محل اتصال سياهرگپايين –Tيهاكنندة پيك شيميايي مؤثر در تمايز لنفوسيتهاي ترشح) داراي ياخته3
ريزد.هايي از معده، به سياهرگ باب كبدي ميداراي سياهرگي است كه پس از دريافت خون بخش –هاي خوني آسيب ديده و مرده) محل تخريب ياخته4

؟نيستدرستة جانوريياختيك ةكدام گزينه دربار،1شناسيبا توجه به كتاب زيست - 3
آندوپلاسمي زبر قرار دارد. ةهسته، در ارتباط با فضاي داخلي شبك) فضاي بين دو غشاي1
شود.يافت ميگيرند،مي أمنشاي كه از آنساختار ياخته) درون يك ياخته، سه نوع ريزكيسه بر اساس2
غشاي ياخته، در تماس با ليپيد يا پروتئين هستند.هر طرفهاي موجود در) كربوهيدرات3
توانند در تماس با غشاي خارجي هسته باشند.ميهاي ياخته،) رناتن4

است؟نادرستفرايند تهويه ششي انسان ةكدام گزينه دربار - 4
راست در تماس مستقيم است.ششلوب 2لوب شش چپ و 2) در زماني كه ديافراگم در حال استراحت است، با هر1
يابد.سه سينه افزايش ميشود و حجم قففراگم از حجم ناحية شكم كاسته ميبا انقباض ديا) 2
كند.ها نسبت به هم تغيير ميها و غضروف آنشود، زاويه دنده) در هنگامي كه ديافراگم مسطح مي3
گيرد.تر از جناغ قرار ميشود، در سطحي پايين) در هنگامي كه ديافراگم گنبدي مي4

بلع درست است؟ ةگزينه درباركدام- 5
شود.تغييري ايجاد نميهيچدر زير زبان) در حين بلع، در عضلات موجود1
) نوك زبان در حين شروع بلع، به سمت بالا رفته تا غذا به درون دهان باز نگردد.2
.شودود مواد غذايي به مجراي تنفسي ميبا بستن ناي مانع ورگلوت) اپي3
.كنندگلوت خلاف جهت زبان كوچك حركت ميزبان و اپي) در حين بلع،4

است؟نادرسته درباره حشراتگزينكدام- 6
ند.هستتر) پاهاي جلويي نسبت به پاهاي وسط و پاهاي وسط نسبت به پاهاي عقبي كوچك1
شوند.در انتهاي خود در جلوي پاهاي عقبي منشعب ميمعمولاًاند و) قطورترين لوله هاي نايديسي، در طول بدن كشيده شده2
موجود درون آن به سمت پايين است.) در بخشي از روده ملخ جهت حركت مواد3
زوائد روي پاهاي عقبي ملخ به سمت جلو قرار دارند.همة) 4

كند؟تكميل مينامناسبكدام گزينه عبارت زير را به طور - 7
ها نوعي از هقرار دارد و اين روزنهاها در انتها يا لبه برگدرگروهي از گياهان روي زمين، انواعي از روزنه وجود دارد كه نوعي از آن« 

دهند. اگر شرايط محيطي ايجادكننده اين فرايند، مشابه ايجاد شبنم باشد، به دنبال ................ و ................ فرايندهاي گياهي را انجام مي
»ها وجود دارد. امكان خروج قطرات آب از برگ از طريق اين روزنه

افزايش شديد رطوبت هوا –دار روپوستلروپلاستهاي ك) نزديك شدن ديوارة شكمي تنها ياخته1
هاي هواييبسته ماندن روزنه –هاي معدني به آوند چوبيهاي انتقال دهنده يون) تشديد فعاليت پمپ2
پوستهاي دروندر ياختهATPمصرف كمتر –هاي اطراف روزن) انباشته شدن ساكارز در ياخته3
هاي تمايزيافته روپوست ريشهبالا رفتن سرعت جذب آب در ياخته –هوايي گياههاي) كاهش مكش ناشي از سطح بخش4
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كند؟درستي تكميل ميكدام گزينه عبارت زير را به - 8
»توان گفت كه ................ فرايند تشكيل ادرار و مطالب كتاب درسي، دربارة هر مرحله كه ؟؟؟؟؟؟؟؟، مي ةبا توجه به سه مرحل« 

كند.جا مياي را بين خون و فضاي درون گرديزه جابهحتماً ماده –شودش از يك بخش از گرديزه انجام مي) در بي1
شود.گرديزه شروع ميترين بخشنازكمحض ورود مواد به به –) در بيشتر موارد فعال است2
كند.مييك لايه ياخته را درگيرفقط -كند) هورمون ضدادراري آن را تنظيم مي3
دهد.تواند افزايشافزايش آن كشيدگي ديوارة مثانه را مي –شودديگري انجام مي ةجهت با مرحل) هم4

بيان شده است؟نادرستيبا توجه به شكل مقابل، كدام گزينه به - 9
باشد.كننده شيره پرورده ميي ترابريدر تماس با لايه 3 ةهمانند لاي 2 ة) لاي1
توانايي ايجاد بافت ديگري را ندارد. 2برخلاف لاية 1) لاية2
ثانويه در گياه است.حاصل فعاليت مريستم 4همانند لاية 3) لاية3
باشد.وساز ميهاي با توانايي انجام سوختواجد ياخته 1برخلاف لاية 4) لاية4

ها براي جذب آب و مواد مغذي درترين سازگاريطبق مطالب بيان شده در كتاب درسي، چند مورد از موارد زير در ارتباط با يكي از معمول -10
گياهان درست است؟

شود.دار، بر رشد گياه افزوده مينسبت به ريشة گياهان دانهبا خاكالف) با افزايش سطح تماس پيكر ظريف قارچ
شود.ان ميهاي پرانرژي، جبرب) با تشكيل غلافي از قارچ در سطح ريشه، تنها كمبود فسفر گياه جهت توليد مولكول

دار واجد بار منفي درون خاك، تأثيري ندارد.ج) بر روي غلظت يون نيتروژن
شوند.ترين قسمت ريشه وارد نميهاي قارچ به درون رأسيد) رشته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
2شناسيزيست

بيان شده است؟نادرستيكدام گزينه به -11
شود.ها ميشود كه سبب فرار مورچهميايي منتشر ميها مواد شيافشاني درخت آكاسيا، از گل) طي گرده1
دهند.شرايطي، در روزهاي كوتاه گل ميتحت) گياه داوودي به طور معمول و گياه شبدر2
شود.ها ميهاي درخت آكاسيا، مانع حملة زنبورها به مورچه) مواد شيميايي منتشرشده از گل3
روند.كنند توسط نوزادان زنبور ماده از بين ميه ميشكلي كه از برگ تنباكو تغذي) نوزادان كرمي4
كند؟تكميل مينادرستيكدام گزينه عبارت  زير را به -12

»تواند .................. سازد، به طور حتم ميهورمون گياهي كه .................. را ممكن مي« 
شده مؤثر باشد.زه روييدههاي تارفتن جوانهدر ازبين –) از دست دادن آب موجود در گياه1
اي مؤثر باشد.در افزايش طولي ساقة گياهان بوته –) تجزية ذخاير دانة غلات2
براساس مقدار و محل اثر، نقش بازدارندگي داشته باشد. –زايي در كشت بافتريشه) 3
هاي جانبي شود.در چيرگي رأسي مانع رشد جوانه –رست به سمت نورشدن دانه) خم4
شده در هر مورد به درستي بيان شده است؟گزينه در ارتباط با جانور(ان) توصيفكدام -13

هاي خود، پرتوهاي فروسرخ را تشخيص دهند.توانند به كمك گيرندهها ميالف) برخي از آن
كنند.گونه استفاده ميها براي هشدار خطر حضور شكارچي به جانداران همب) از فرومون

ها، قرنيه و عدسي در تماس با هم قرار دارند.حد چشم مركب آندر هر وا -» الف) «1
كند.هاي خود را توليد ميهر جانور ماده، داراي دو والد است و به روش ميوز، گامت -» ب) «2
هاي خود را دوبرابر كند.تواند تعداد كروموزومها مي آنهمةهاي توليدشده در فرد ماده درگامت -» الف) «3
تواند فرزند نر توليد كند.شود كه نمياز تقسيم ميتوز گامت ماده، همواره جانداري توليد مي -» ب) «4
بيان شده است؟نادرستياي بهچند مورد دربارة نقاط وارسي موجود در چرخة ياخته -14

زد.اندااي را به راه ميياختهنقطة اول، به طور حتم فرآيندهاي مرگدرديدگي دنا،الف) در صورت آسيب
كند.ترين مرحلة اينترفاز، اثر خود را اعمال ميب) نقطة وارسي دوم در كوتاه
دهد.كنندة غشاي هسته، نقطة سوم اجازة شروع مرحلة بعد را نميهاي تجزيهپ) در صورت عدم توليد آنزيم

كند.، اثر خود را اعمال ميابتداي مرحلة متافاز تقسيم ميتوزت) نقطة وارسي آخر در
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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دهد، چند موردساز فردي بالغ را نشان ميبا توجه به شكل زير كه بخشي از لولة اسپرم -15
كند؟عبارت زير را به درستي كامل مي

»ساختار شمارة ................ و برخلاف ساختار شمارة ................ « 
خواري، فاقد توانايي بيگانه3 –دهد، مقدار زيادي از سيتوپلاسم خود را از دست مي5الف) 

باشد.ها ميباكتري
هاي، به تعداد كروموزوم4 –هاي اسپرماتوگوني و اسپرماتيدها در ارتباط نيستياخته،با1ب) 

.كروماتيد دارداي خود،موجود در ژنوم هسته
رسيدنارثهم بهتواند سبب با، نمي1 –دارد 3، تعداد كروماتيد برابر با ساختار شمارة2پ) 
هاي مربوط به انسان شود.انواع ژنتمام
، با3 –شودساز توليد مي، در پي ايجاد فرورفتگي در وسط سيتوپلاسم، ياختة اسپرم4ت) 

كند.ها را هدايت نميترشحات خود، تمايز اسپرم
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
نادرستي با سايرين متمايز است؟يانه از نظر درستيبا توجه به دستگاه توليدمثلي يك زن سالم و بالغ، كدام گزي -16

گيرد.) لقاح بين اسپرم و تخمك در بخش ابتدايي لولة فالوپ صورت مي1
باشد.هايي با محتواي كروموزومي هاپلوئيد و ديپلوئيد ميياخته) واژن، محل خروج2
گزيني جنين مشاهده شود.د، لانهكنرفتن ميبين) امكان ندارد در محلي كه جدار لقاحي شروع به از3
باشند.هاي رحم، داراي مژك ميهاي ديوارة داخلي رحم، همانند مخاط بخش هادي دستگاه تنفس و برخلاف لوله) ياخته4
ترين بخش مغز صحيح است؟كدام گزينه در رابطه با بزرگ -17

تقيم ندارد.) هر لوبي از آن كه با سه لوب ديگر مرز مشترك دارد، با مخچه تماس مس1
) در ساختار آن تنها يك شيار عميق حاوي بيش از يك پردة مننژ درون خود وجود دارد.2
ديگر مرتبط هستند.دار با يكهاي عصبي ميليندو رابط حاوي رشتهحداقلكرة آن از طريق) دو نيم3
شود.هوشمندانه مي) در نتيجة پردازش اوليه و نهايي همة اطلاعات، موجب يادگيري، تفكر و عملكرد4
  توانند .................. شوند، ميها به خون وارد ميريز در پشت تالاموساي درونكه از غده )هايي( يدر انسان، هورمون -18

هاي بلند در سن بلوغ شوند.) موجب افزايش رشد استخوان1
) سبب افزايش بازجذب آب در كليه شوند.2
ي ارتباط داشته باشند.روزهاي شبانه) با تنظيم ريتم3
هاي عصبي ساخته و در بخش ديگري ذخيره شوند.) توسط ياخته4
كند؟تكميل مينادرستيچند مورد از موارد زير، عبارت داده شده را به -19

»با نزديك شدن استخوان زند زيرين به بازو .................. « 
د.يابالف) طول ساركومرهاي ماهيچة سه سر بازو كاهش مي

يابد.هاي اكتين ماهيچة منقبض شده كاهش ميب) طول رشته
يابد.اي افزايش ميهاي فسفات آزاد درون ياختة ماهيچهپ) تعداد گروه
يابد.كاهش ميدر يك ساركومرمقابل همهاي ميوزينت) فاصلة رشته

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
؟كندبه طور صحيح كامل مي اعبارت زير رهاي چشم، كدام گزينهدر ارتباط با بيماري -20

»كه ..................، قطعاً .................. اير بيماريد« 
ترين لاية چشم به وجود آمده است.اختلالي در لاية خارجي يا دروني –شود) تصوير واضحي از اجسام و محيط تشكيل نمي1
كرة چشم به وجود آمده است.تغييري در قطر –شودهاي ويژه اصلاح مي) به كمك عينك2
پيوندند.ديگر نميترين لاية چشم به همپرتوهاي نوري برخي اجسام بر روي داخلي –كندگرايي بخشي كه در تطابق نقش دارد، تغيير پيدا مي) هم3
كرة چشم بيش از حد بزرگ شده است. –شودگرا اصلاح مي) با استفاده از عدسي هم4
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1فيزيك

59كند؟       ي خالي را برحسب نماد علمي به درستي پر ميكدام گزينه جا -21 10 W s mWh  

1 (32 5 10/ 

2 (12 5 10/ 

3 (225 10  
4 (22 5 10/ 

Aگرم است. اگر اين ظرف را600جرم يك ظرف توخالي -22 1500Bپر كنيم، جرم مجموعهبا مايع به چگاليگرم و اگر آن را با مايع

31 6 g
/

cm
Aگرم مي3000پر كنيم، جرم مجموعه متر مكعب است؟چند گرم بر سانتيشود. چگالي مايع

1 (6/0  
2 (8/0  
3 (1  
4 (2/1  

است؟نادرستهاي زيرچند مورد از گزاره -23
ها خيلي بيشتر است.در مقايسه با اندازة آن ،هاي گازالف) فاصلة ميانگين مولكول

هاي مهتابي از پلاسما تشكيل شده است.ب) مادة داخل لولة تابان لامپ
شوند.ين تشكيل ميپ) وقتي مايعي به سرعت سرد شود، جامدهاي بلور

اي تميز به صورت برآمده است.ت) سطح آب در لولة مويين شيشه
اي چرب را تر كند.تواند يك سطح شيشهث) آب مي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

3. اگر در شاخة سمت راست مقداري مايع با چگاليدر تعادل هستند2و1در لولة شكل زير، دو مايع مخلوط نشدني -24 30 8 g
/

cm
 

2كند؟ (متر تغيير ميدر شاخة سمت راست چند سانتي2شود. ارتفاع مايعبرابر مي3و1بريزيم سطح مايع 31 6 g
/

cm
 ،

1 31 g

cm
 (.و سطح مقطع لوله در دو طرف يكسان است

1 (16
2 (8  
3 (24  
4 (12

25- m hمتحركي به جرم Aازاز ارتفاع 8اوليةتنديبانقطة 2 m

s
Bتنديآيد. اختلافبه حركت درمي چندCومتحرك در نقاط

km

h
3است؟ ( 6m / kg،210 m

g
s

(.و اصطكاك نداريم

1 (5 2
18

2 (5 2
9

3 (5 2
36

4 (18 2
5

cm64

ρ

1

2

ρ
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  6 :ةصفح  دوازدهم تجربيمهرماه 4تعيين سطحآزمون

30را با تندي2kgجسمي به جرم ،مطابق شكل -26 m

s
اك بين جسم وكنيم. اگر اندازة نيروي اصطكبه سمت بالاي سطح شيبدار پرتاب مي

باشد، هنگام بازگشت به محل پرتاب، تندي جسم چند متر بر ثانيه است؟6Nثابت و برابرسطح شيبدار

)10 N
g

kg
037و 0 6sin /(

1 (8 3  
2 (10 3
3 (15  
4 (30  

1230 ،است. اين پمپ در هر ثانيه9kWتوان مصرفي پمپ آبي -27 80متر بالا ميليتر آب را از ته چاهي به عمق كشد. اگر بازده اين پمپ

10ر بر ثانيه است؟ (درصد باشد، تندي خروج آب از دهانة لوله چند مت N
g

kg
31000و kg

m
 JA(

1 (30  
2(10 3  
3(10 6  
4 (20   

28- A Bدرجة سلسيوس اB،18واختلاف دماي دو جسم A 4برحسب كلوين،ست.  اگر دماي جسم برحسب درجةبرابر دماي جسم
B تواند باشد؟چند درجة فارنهايت ميسلسيوس باشد، دماي جسم

1 (6/206  
2 (185  
3 (6/152  
4 (340     

1درصد حجم ظرفي به حجم80 -29
كنيم. دماي ظرف و مايع درون آن را بدون اين كه تغييري در مايع صورتمتر مكعب را از مايعي پر مي10

80گيرد به اندازة Cريزد. اگر ضريب انبساط طوليليتر مايع از ظرف بيرون مي30شود كهبريم. در اين حالت مشاهده ميبالا مي
4 25ظرف 1106 K

باشد، ضريب انبساط حجمي مايع درSIكدام است؟

1(/  33 125 10

2(/  38 3125 10

3(/  39 375 10

4(/  36 25 10
050آب400g% توان اين كتري صرف جوش آوردن80باشد. اگرمي2kWتوان يك كتري برقي -30 Cدرون آن شود، پس از چند ثانيه

370g2240ماند؟ (آب درون كتري باقي ميV
kJ

L
kg

وJ
c

kg . C04200JA(

1 (5/94  
2 (7/75  
3 (84  
4 (70   

37°
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  7 :ةصفح  دوازدهم تجربيمهرماه 4تعيين سطحآزمون

=1r �

18�= V

�4

�3

�3

�4

�9

�6

A

2فيزيك

3q1و1q،2qايدر شكل زير، برايند نيروهاي الكتريكي وارد بر هر يك از بارهاي نقطه -31 برابر صفر است. حاصل
2

q

q
كدام است؟

1( 4
2 (4 
3 (9  
4 (9

1باردار ةشكل زير دو ذرمطابق -32 3q q 2و 8q q4در فاصلةrاز هم قرار دارند، بزرگي ميدان الكتريكي برآيند ناشي از دو ذره در
منتقل شود، بزرگي ميدان الكتريكي برآيند در نقطة1qبه2qدرصد از بار50واست. اگر جاي دو ذره باردار عوض شدهEبرابرOنقطة

OبرابرEشود. ميE

E

كدام است؟

1 (1
152 (13

75
3 (5

694 (13
69

33- A Bمطابق شكل زير، ذرة باردار منفي و كوچكي را از حالت سكون، از نقطة جاكه در مجاورت كرة باردار قرار دارد، جابهبه سمت نقطة
Bجايي، كار ميدان الكتريكي، تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي و اختلاف پتانسيل الكتريكيكنيم. در اين جابهمي A( V V V )   بين

ام گزينه است؟، مطابق كدBو A هاينقطه
1 (0E W ،0U  ،0V   
2 (0E W ،0U  ،0V   
3 (0E W ،0U  ،0V 

4 (0E W ،0U  ،0V 

4الكتريكي به ثابتهاي يك خازن تخت با ديبين صفحه -34 92هاي آنميدان الكتريكي بين صفحهةپر شده و انداز 109E N / C 

19اي از خازن كه بار منفي دارد، در هر متر مربع چند الكترون اضافي وجود دارد؟است. در صفحه 1201 6 10 9 10 F
(e / C, )

m
     

1( 38 10
2( 35 10
3( 168 10
4( 165 10

B، در يك دماي معين، داراي مقاومت الكتريكي مساويBو A طولو سيم همد -35 A  6 ،اند. اگر جرم سيم 2و مقاومت ويژة آن،برابر جرم سيم
A Aبرابر مقاومت ويژة 39Bمتر مكعب است؟چند گرم بر سانتيباشد، چگالي فلز

g
( )

cm
 

1 (3  
2 (6  
3 (2  
4 (4

3
دهد؟آل چند آمپر را نشان ميدر مدار شكل زير، آمپرسنج ايده -36

1(8
9

2(16
9

3(14
9

4(10
9

+ ++
AB

+ +


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  8 :ةصفح  دوازدهم تجربيمهرماه 4تعيين سطحآزمون

B
×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

×

I= A2

→


 g

باشد، نيروي محركة3Vهاي خارجي با هم برابر و افت پتانسيل باتريبا توجه به مدار داده شده، اگر توان مصرفي در هر يك از مقاومت -37
باتري چند ولت است؟

1 (3  
2 (5/16
3 (9 
4 (12  

در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به حالت تعادل قرار دارد. اندازة ميدان مغناطيسي20cmو طول10gمطابق شكل زير، سيمي به جرم -38

10چند گاوس است؟ N
(g )

kg


1(250  
2(400
3(2500  
4(40

هاي زير در مورد مشخصات مواد پارامغناطيسي صحيح است؟يك از گزارهكدام -39
هاي اين مواد داراي خاصيت مغناطيسي هستند.الف) اتم

هاي مغناطيسي در خلاف سوي ميدان خارجي در اين مواد شود.تواند سبب القاي دو قطبيغناطيسي خارجي ميب) ميدان م
شود.پ) از آنها براي ساختن آهنرباي دائم استفاده مي

كنند.هاي مغناطيسي قوي، خاصيت مغناطيسي ضعيف و موقت پيدا ميت) در حضور ميدان
) الف و ب2  الف و ت )1
فقط الف )4  ) ب و پ3

به ترتيب از راست به چپ چگونهCDو AB هايدهيم. جهت جريان القايي در مقاومتدر شكل زير، آهنربا را به سمت راست حركت مي -40
است؟

DبهC، ازBبهA) از1

CبهD، ازBبهA) از2

DبهC، ازAبهB) از3

CبهD، ازAبهB) از4

1شيمي

؟مطلب درست استكدام -41
وجود يون نيترات در آن است.) قرمز بودن رنگ شعلة ليتيم نيترات به دليل1
) تفاوت مقدار انرژي پرتوهاي ايكس و پرتوهاي گاما از تفاوت مقدار انرژي پرتوهاي گاما و پروتوهاي فرابنفش، كمتر است.2
موبايل قابل مشاهده هستند.دارند، با دوربين400nmتر از) بعضي از پرتوهاي خارج شده از كنترل تلويزيون كه طول موج كوتاه3
ها دارد.شود كه نور آن بعد از عبور از منشور بيشترين انحراف را نسبت به ساير رنگهايي استفاده مي) از گاز نجيب دورة دوم در توليد لامپ4
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  9 :ةصفح  دوازدهم تجربيمهرماه 4تعيين سطحآزمون

جرمقرار دارند و 4تا 1اوب(اين عناصر در تن؟استنادرستDوA،B،Cهايت بيان شده دربارة اتمكدام عباربا توجه به جدول زير -42
اتمي را به تقريب برابر با عدد جرمي در نظر بگيريد.)

ABCDاتم

  4  7  64هاي لاية ظرفيتمجموع اعداد كوانتومي اصلي زيرلايه
  5/0  5/5  5/33هاي لاية اولهاي لاية ظرفيت به تعداد الكتروننسبت تعداد الكترون
  n>p(1  0  6  1(هاترونها و نواختلاف تعداد پروتون

هستند. dو s،pاتم متعلق به دستة  1و 1،2) به ترتيب1
89تقريباً برابرDو B در تركيب حاصل از اتمD) درصد جرمي اتم2 باشد.% مي/2
1lهاي داراي) نسبت تعداد الكترون3 2دارايهايبه تعداد الكترونl در اتمC1برابر باشد.مي/2
nرابطةدريونيك، دو و يكها در نظر بگيريم، به ترتيبهاي بالا را به صورت كاتيون يا آنيون طبيعي آن) اگر اتم4 e،n eوn e.برقرار است
)nها،تعداد نوترونeها)تعداد الكترون

است؟ها متفاوتدهد، درستي يا نادرستي كدام گزينه با ساير گزينهبه جدول زير كه نقطه جوش چهار گاز متفاوت را نشان ميتوجهبا -43
)نقطه جوشگاز C)

A 196 -
B 183 -
C 186 -
D 269 -

هاي دو اتمي وجود دارند.ها در دما و فشار اتاق به شكل مولكولي با مولكولهمانند هالوژنBو A گازهاي) 1
در جوشكاري كاربرد دارد.Cهمانند گازDگاز )2
دهنده هواكره است.ترين گاز تشكيلمايع، اولين گاز خروجي، فراوان) در تقطير جزء به جزء هواي3
صد دشوار است.به جزء هواي مايع به صورت صد دردر تقطير جزءAو C ) جداسازي گازهاي4

) كدام است؟2ها در واكنش () به مجموع ضرايب فراورده1دهنده در واكنش (نسبت مجموع ضرايب مواد واكنش -44
1 2 2 4 2) TiO (s) C(s) Cl (g) TiCl (l) COCl (g)   

2 3 2 2 2) AgClO (s) Cl (g) AgCl(s) ClO (g) O (g)   

1 (1  
2 (6/0  
3 (66/1  
4 (4/1

است؟نادرستكدام گزينه -45
باشد.مي11اكسيد برابر(I)اكسيد و مس كاها در هر واحد فرمولي از تترافسفر دشمار اتممجموعتفاوت) 1
CHهاي ناپيوندي در مولكولبه شمار جفت الكترونهاي پيونديالكترون) نسبت شمار جفت2 O2باشد.مي 2برابر
كند.اكسيد مصرف ميديكيلوگرم كربن50) يك درخت تنومند سالانه در حدود3
CO كمياز انرژي خورشيدترين و استفادهسنگ بيشاستفاده از زغال ،) از بين منابع توليد برق، به ازاي توليد مقدار برق يكسان4 كند.را توليد مي2ترين مقدار

2: موازنه نشدةدر واكنش -46 2 3N (g) H (g) NH (g) 4/0طور كامل با هم واكنش داده وليتر به24ها به حجمدهندهمخلوطي از واكنش
الي گاز آمونياك در شرايط واكنش به ترتيب چند ليتر بر مول و چند گرم برشود. حجم مولي گازها و همچنين چگمول گاز آمونياك توليد مي

1ليتر مي 1باشند؟ 14(H ,N : g.mol ) 

1 (60 - 0 28/  
2 (30 - 0 57/  
3 (60 - 0 57/  
4 (30 - 0 28/
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  10 :ةصفح  دوازدهم تجربيمهرماه 4تعيين سطحآزمون

است؟نادرستكدام گزينه -47
شود.سازي، كشاورزي و زندگي روزانه با درصد جرمي بيان ميها در صنعت، پزشكي، دارو) غلظت بسياري از محلول1
ها است.ژن و در مرتبة بعد براي ذوب كردن يخ در جادهيد براي تهية گاز كلر، فلز سديم، سود سوزآور و گاز هيدروكلر) بيشترين كاربرد سديم2
جرم3 به آشاميدني آب نمونه يك در 0/گرم،200) اگر Fميلي05 يون آنگرم در فلوئوريد يون غلظت باشد، /برابرموجود ppm0 است.025
نقطة جوش بالاتري دارد.ترهاي قطبيمشابه، ماده با مولكولمولي) در مواد مولكولي با جرم4

ليتر موجود است. اگر اين محلول را به مقدار كافي بهگرم بر ميلي 25/1درصد جرمي با چگالي 4ليتر محلول سديم سولفاتميلي200مقدار -48
نشين شدهچند گرم يون باريم در رسوب تهبه تقريبطور كامل با يكديگر واكنش دهند،ها به  شوندهول باريم نيترات اضافه كنيم تا حلمحل

1 137در كف ظرف وجود خواهد داشت؟ 16 23 32(Ba ,O ,Na ,S :g .mol )   

Ba(NO ) (aq) Na SO (aq) NaNO (aq) BaSO (s)  3 2 2 4 3 42
1 (59/9  
2 (7/13  
3 (18/19  
4 (79/4  

است؟رستنادكدام گزينه -49
1I Clبه صورتCl2وBr2،2) ترتيب مايع شدن گازهاي Br I 2 2 است.2
HوHF،NH3هاينقطة جوش تركيب) مقايسة2 O2ه صورتبNH H O HF 3 است.2
3C است.160) تفاوت نقطه جوش آب و هيدروژن سولفيد برابر
گيري منظمي ندارند.ها ناچيز بوده و در حدود صفر است، از اين رو در ميدان الكتريكي جهت) گشتاور دوقطبي اغلب هيدروكربن4

اند؟گذاري شدهير به درستي نامچه تعداد از تركيبات ز -50
- FeSO4آهن :(II)سولفات
- Mg N3 : منيزيم نيتريت2
- Ca (PO )3 4 : كلسيم فسفات2
-(NH ) CO4 2 : آمونيوم كربنات3
-Al(OH)3كسيد: آلومينيم هيدرو
-4CHاتان :

1 (5  2 (4  3 (6  4 (3
2شيمي

؟استنادرستمطلبها، كدامبا توجه به چهار عضو اول خانواده هالوژن -51
 اي در اين گروه قرار دارد.پذيرترين نافلز جدول دوره) واكنش1

شود.م استفاده كنيم، شدت واكنش بيشتر مي) در واكنش سديم با عناصر اين گروه، اگر به جاي نافلز كلر از بر2
برابر است.عنصر 4در بين اين) در دما و فشار اتاق تعداد عناصر گازي با مجموع تعداد عناصر جامد و مايع3
پذيري و دماي ذوب يد در مقايسه با برم به ترتيب بيشتر، كمتر و بيشتر است.) شعاع اتمي، واكنش4

گرم شود،375/34هاي جامد برابرگرم پتاسيم پرمنگنات ناخالص مطابق معادلة واكنش زير اختلاف جرم فراورده115اگر در اثر تجزية -52
155 باشد؟ (واكنش موازنه شود.)درصد خلوص پتاسيم پرمنگنات اوليه به تقريب برابر چند مي 39 16(Mn , K , O : g.mol )  

4 2 4 2 2KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)  

1 (80  
2 (83  
3 (86  
4 (90  
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  11 :ةصفح  دوازدهم تجربيمهرماه 4تعيين سطحآزمون

135آيد.ترين آلكن، ............... بدست مياز واكنش ............... با سبك -53 5Cl / : g.mol )80وBr 12وC 1و(H 

56تركيبي كه درصد جرمي كلر در آن -) گاز كلر1 8/ است%
نوعي عمل آورنده براي محصولات كشاورزي -) گاز هيدروژن2
شودكه به هر نسبتي در آب حل ميالكلي دو عاملي -) آب3
0تركيبي كه نسبت جرم كربن به برم در آن -) برم مايع4 است./15

؟كدام مطلب درست است -54
باشد.متيل هگزان ميدي -3،3وژن در متان، دو گروه اتيل و دوگروه متيل قرار گيرد، نام تركيب حاصلهاي هيدر) اگر به جاي اتم1
اتيل هپتان است.دي - 4،5 –متيلدي - 2،3رو،آلكان روبهنام) 2
1) تعداد پيوندهاي يگانة بنزن،3 باشد.بوتن مي -1برابر تعداد پيوندهاي يگانة/5
C) نسبت تعداد پيوندهاي4 HبهC C1در2/متيل اوكتان برابر باشد.مي5

است؟درستناكدام مطلب -55
.محسوس نيستها،ها و فراوردهدهندهسوخت و ساز مواد غذايي در بدن گرماده است و  تفاوت انرژي جنبشي واكنشگوارش وفرايند) 1
توان علاوه بر فلز سديم از زغال كك نيز استفاده نمود.استخراج آهن ميبراي) 2
است.سوختن گرافيت از الماس بيشتر بوده زيرا پايداري گرافيت از الماس بيشترگرماي )3
دارند. (II)دهنده در واكنشتري نسبت به مواد واكنش، سطح انرژي پايين(I)دهنده در واكنشهاي زير، مواد واكنشواكنشدر) 4

3 2 922 2 3I) N (g) H (g) NH (g) kJ  

2 1832 4 2 3II) N H (g) H (g) NH (g) kJ  

Hواكنش -56 kJ820  2 22 3 2 3Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)  گرم آلومينيم شروع شده 725/4خص با وارد كردناي مشدر سامانه
40 80است. اگر پس از گذشت mol.sمصرف شود، سرعت متوسط توليد آهن مذاب چندAlاز%ثانيه، 1است و گرماي آزاد شده در اين

kJ1مدت چند Al)27است؟ : g.mol )

1 (435 10- /71 75
2 (435 10- /57 4
3 (/ 443 75 10- /71 75
4 (/ 443 75 10- /57 4 

Cهايپيوندميانگين آنتالپيصورت زير است. اگرشدن اتيلن بهيواكنش پليمر -57 H ،C C وC C348و612،412به ترتيب برابر
54اتنژول بر مول و جرم مولي اين نمونة پلي  كيلو 2 10/ گرم از اين پليمر، چندكيلو8/16آزاد شده ضمن تشكيلگرم باشد، با گرماي
28اتانول با دمايگرمكيلو C78(دماي جوش اتانول را ؟دماي جوش رساندتوان بهرا مي Cدر نظر بگيريد و

1
2 512 1 2 4C H OH

J
(C ,H : g.mol ,c /

g. C

   

n CH CH CH CH2 2 2 2

|| |( ( ( (|
n

|(g) (s)

1 (270  
2( 350
3 (420  
4 (500  

است؟نادرستام مطلبكد -58
 كربنه در آب كم محلول هستند. 8تا 6زنجيرهاي تك عاملي راست) الكل1

كز به يكديگر تشكيل شده است.هاي گلو للكو) نشاسته، پليمر طبيعي است كه از اتصال مو2
ترين الكل محلول در آب در دماي اتاق است.و سنگينترين اسيدكاربردهاي موجود در ميوة موز، به ترتيب پر) مواد اولية سازندة يكي از استر3
شود.ماتيك است، داراي گروه عاملي كتوني بوده و در آب حل مي، تنها ويتاميني كه آرو»آ، ث، دي و كا«هاي) از بين ويتامين4
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  12 :ةصفح  دوازدهم تجربيمهرماه 4تعيين سطحآزمون

2FeO(s)هاي زير، اگر در واكنشبا توجه به واكنش -59 CO(g) Fe(s) CO (g)  گرم باشد،30توليد شده برابرهايتفاوت جرم فراورده
1 56مقدار انرژي آزاد شده در اين واكنش چند كيلوژول بوده است؟ 16 12(Fe , O , C : g.mol )  

3 2 3 232 3 2Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g) , H kJ     آ)
2 3 392 3 4 2 3CO (g) Fe O (s) CO(g) Fe O (s) , H kJ     ب)

3 183 4 2Fe O (s) CO(g) FeO(s) CO (g) , H kJ     پ)
1 (2/25  
2 (3/26  
3 (5/27  
4 (6/29

كدام گزينه دربارة اين مونومرها به درستي بيان شده است؟ cو a،bصات بيان شده از مونومرهايبا توجه به مشخ -60
= شمار جفتbهاي پيوندي مونومرشمار جفت الكترون -هاي ناپيونديهاي پيوندي = شمار جفت الكترون: شمار الكترونa(مونومر
)cهاي پيوندي مونومرالكترون

1 (: a: b :مونومر سازنده پتومونومر سازنده كيسة خون      cمونومر سازنده سرنگ
2 (: a: b :ه ظروف يكبار مصرفمونومر سازندمونومر سازنده نخ دندان         cمونومر سازنده كيسة خون
3 (: a: b :مونومر سازنده ظروف يكبار مصرفمونومر سازنده كيسة خون     cمونومر سازنده كيسة خون
4 (: a: b :مونومر سازنده پتومونومر سازنده نخ دندان        cمونومر سازنده سرنگ

1رياضي

سه عدد حاصل با همين ترتيب (از راست به چپ) تشكيل دنبالة،100و20،50با اضافه كردن يك مقدار ثابت به هر يك از عددهاي -61
قدرنسبت دنبالة هندسي كدام است؟. دهندهندسي مي

1( 5
3  2( 4

3  

3( 3
2  4( 1

3

كدام است؟ aبر حسبمساحت مثلث مقابل -62

1( 
2

2 1 3
a

( )
2( 

23
1 3

a



3( 
23

2 1 3
a

( )
4( 

2

1 3
a



63- 
1

حاصل عبارت
5 2

5 2 5 222 8 2 15 5 3( ) ( )


     كدام است؟
1(1   
2(52  
3(54  
4(16

3جواب نامعادلة ةاگر مجموع -64 1 1 5x x x    بازة(a , b)3جواب نامعادلة ةباشد، مجموع 1| x a | b  كدام است؟
1 (1 33( , )  

2 (1 13( , )  

3 (2 2
3 3( , )  

4 (1 13( , )  

45
0

60
0

A

B Ca
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  13 :ةصفح  دوازدهم تجربيمهرماه 4تعيين سطحآزمون

2برد تابع -65 1 1
4 2 1
x x

f (x)
x x

   
 

كدام است؟
1 (2[ , )    
2 (0[ , )   
3 (2( , )  
4 (

2اگر -66 24 1 4 1 2 4f {( a b,b ),( a b , b),(b , )}     ،مقداريك تابع هماني باشدa bكدام است؟
1(

7
4

2(9
4

3(1
4

4(
1
4

نمودار سهمي به معادلةمقاديرm ةكدام مجموعايبه از -67 ،23 1y x mx  22همواره بالاي نمودار سهمي به معادلة 2y x x   قرار
دارد؟

1 (m   1 3 2 1 3 2
2 (m  3 0
3 (m   1 2 3 1 2 3
4 (m  3 3

رقم متمايز و فاقد صفر تشكيل دهيم. اگر هيچ دو رقم فردي در اين رمز كنار هم نباشند، چند حالت براي 4ازمتشكلرمزيخواهيممي -68
اين رمز ممكن است؟

1 (1224  
2 (720  
3 (1200  
4( 1442  

3اگر -69 1 2C(n, ) P(n , ) 2صلباشد، حا
n 
 
 

كدام است؟
1 (15  
2 (10  
3 (21  
4 (28  

اند؟چه تعداد از متغيرهاي زير كمي پيوسته -70
هاي يك گونيج) تعداد برنج  ب) ميزان هوش (بالا، متوسط، پايين)  الف) نوع آلودگي هوا

)BMI(هـ) شاخص تودة بدن  د) سن
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  
2رياضي

4mxلةخط به معاد -71 ny ،خطعمودمنصف پارهABاست. اگرA : ( , )3 3وB : ( , )5 12باشند، حاصل
m

nكدام است؟
1 (4
2 (4  
) صفر3
4 (8  
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  14 :ةصفح  دوازدهم تجربيمهرماه 4تعيين سطحآزمون

پذير است؟كدام يك از توابع زير، وارون -72

1 (
; x

xf (x)

x ; x

  
  

1 0

0
2 (

x ; x
f (x)

; x
x

  
 


2 0
1 0

3 (x ; x
f (x)

x ; x

  
 

2
0
0

4 (x ; x
f (x)

| x | ; x

  
 

0
0

12جواب معادلة -73
x

x   گيرد؟قرار ميدر كدام بازه
1 (8 8 5( , / )

2 (7 5 8( / , )

3 (7 7 5( , / )

4 (6 5 7( / , )

3هاي معادلةجواب -74 3x | x | ؟چگونه اند
) دو جواب مثبت1
اب منفي) يك جواب مثبت و يك جو2
) فقط يك جواب مثبت3
) بدون جواب4

Aاگر -75 cos cos cos cos
   

   2 2 2 25 6 7 8
26 26 26 حاصل26 ،A

sin( )
7

كدام است؟6

1 (3
2

2 (
3

2

3 (1
2

4 (
1
2

afتابع -76 (x) log ( x b)1 2 ازاي بهx ( , ) 315تعريف شده است. اگر 22f ( ) باشد، مقدارa bكدام است؟

1 (10  
2 (6  
3 (4  
4 (1  

2هاي معادلةريشه واگر -77 3 0x x  3هاي زير به صورتيك از معادلههاي كدامباشند، ريشه 3  3و 3  باشند؟مي
1 (2 7 9 0x x  

2 (2 7 9 0x x  

3 (2 7 9 0x x  

4 (2 7 9 0x x  
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  15 :ةصفح  دوازدهم تجربيمهرماه 4تعيين سطحآزمون

3اگرزيردر شكل -78 2AB BC، زده شدهآنگاه مساحت لوزي سايهABC است؟چه كسري از مساحت مثلث
1 (3

5
2 (2

5
3 (12

25
4 (6

25

در شكل زير رسم شده است و تابع fنمودار تابع -79
2x mf(x)

g(x)
m[x] f (x)





2xدر حد دارد. مجموع مقادير قابل قبول برايmكدام

است؟ ([  ]، نماد جزء صحيح است.)
) صفر1
2 (1-
3 (1  
4 (2  

ها دو برابر ديگري است. با كدام احتمال مجموع دو عدد رو شده اولدانيم عدد رو شده در يكي از تاسكنيم. ميدو تاس را با هم پرتاب مي -80
است؟

1 (1
6

2 (1
3

3 (1
2

4 (2
3

y

x
2

2

3
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  16 :ةصفح  دوازدهم تجربيمهرماه 4تعيين سطحآزمون

هاي اين قسمت پاسخ دهند.اند مي توانند به سؤالهاي دوازدهم را مطالعه كردهدانش آموزاني كه در تابستان كتاب –بخش نگاه به آينده

3شناسيزيست
اسيدهاي موجود در جاندار مورد مطالعة مچنيكوف درست است؟عي فقط دربارة گروهي از نوكلئيكچند مورد به طور طبي -81

توانند چهار نوع واحد تكرارشونده در ساختار خود داشته باشند.الف) تنها مي
كنند.ب) پيوند هيدروژني داشته و از قاعده چارگاف تبعيت مي

تواند اصلاح شود.هد، ميدها رخ مي) اشتباهي كه در حين ساخت آنج
) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

كند؟كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي -82
»ها، .............. ها و اغلب پروكاريوتوجه .............. فرايند همانندسازي در يوكاريوت« 
 حال ساخت است.تك فسفاته شدن نوكلئوتيدها پس از قرارگرفتن در رشتة در –) تشابه1

باشد.هاي هليكاز در همة مراحل ميعدم تغيير محل(هاي) شروع و پايان فعاليت آنزيم –) تمايز2
Y –) تمايز3 باشد.مانند از هم تا اتمام فرايند همانندسازي ميدور شدن ساختارهاي
از شروع فرايند همانندسازي است.هاي متصل به دنا، پيشجدا شدن هيستون –) تشابه4

كند؟چند مورد از موارد زير، عبارت زير را به درستي كامل مي -83
»تنها برخي از كاتاليزورهاي زيستي، .............. « 

هاي فلزي آهن و مس نياز دارند.هايي مانند يونالف) براي فعاليت به كوآنزيم
كربوكسيل در سمت ديگر رشته(هاي) خود هستند.ب) فاقد گروه آميني در يك سمت و گروه

د.دهميرا افزايشدر بيش از يك نوع واكنشهاج) امكان برخورد مناسب مولكول
توانند بهترين فعاليت را داشته باشند.گراد در بدن انسان، ميدرجه سانتي37د) در دماي كمتر از

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4
ها كه ................، الزاماً ................ .ينهريك از سطوح ساختاري پروتئ -84

 شود.هاي سيتوپلاسمي انسان يافت ميدر بخشي از فرايند ساخت همة پروتئين –) به نوع، تعداد و ترتيب آمينواسيدها بستگي دارد1

دهد.پپتيدي را تحت تأثير قرار ميجيره پليهاي زنهمة بخش –) با تشكيل پيوندهايي مشابه پيوند ميان بازهاي مكمل دنا همراه است2
اند.هاي مركزي موجود در آمينواسيدهاي آن، بر روي يك خط راست قرار نگرفتههمة كربن –) همة سطوح ديگر به آن وابسته هستند3
مـين و كربوكسـيل متصـل بـه كـربن مركـزيآهـاي پيوندهاي هيدروژني تشكيل شده در آن، ميان گروه –) مبناي تشكيل ساختار نهايي هموگلوبين است4

شوند.آمينواسيدها تشكيل مي
كدام مورد براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -85

»طور قطع ........... ........... بهاي از فرايند رونويسي كهدر مرحله«
وجود دارد.بسپاراز رنايت)امكان جابجايي (تغيير موقع –افتدهاي دنا و رنا از يكديگر اتفاق مي) جدا شدن رشته1
شود.نوعي پيوند بين دو رشته دنا بدون دخالت آنزيم تشكيل مي –يابد) طول رناي در حال ساخت افزايش مي2
هاي مولكول رنا با رشته الگو در تماس هستند.تمام بخش –گذاردبسپاراز اثر مياي از مولكول دنا بر عملكرد رنا) توالي ويژه3
بسپاراز قرار دارد.بخشي از مولكول رناي در حال ساخت، خارج از رنا –بسپاراز به مولكول دنا متصل استطول آن، رنا) در تمام4

)1403(مشابه امتحان هماهنگ كشوري مرداد  فعال پانكراس، ساختار داراي تاخوردگي اولية رناي ناقل .............. ديگر ساختار آن ..............ياختةدر يك -86

  دار است. ژنژني بين گروهي از بازهاي آلي نيتروواجد پيوندهاي هيدرو –) برخلاف1

تواند براساس توالي پادرمزه، به نوعي آمينواسيد در ياخته متصل شود.مي –) همانند2
گيرد.بعدي رناي ناقل است كه در جايگاه فعال نوعي آنزيم قرار ميشكل فعال و سه –) برخلاف3
اسيد قرار دارد.تيدي از توالي محل اتصال مولكول آمينوچند نوكلئو توالي پادرمزه در فاصلة –ند) همان4

در هر يك از مراحل ترجمه كه ............................... به طور حتم ............................... -87
 باشد.اسيد در آن خالي ميالي محل اتصال آمينوتو –شوداز ريبوزوم خارج ميE) رناي ناقل بدون ورود به جايگاه1

 گيرد.قرار مي Pشود و در جايگاهاسيد وارد ريبوزوم مياولين آمينو –به ريبوزوم ممكن استUACكدون) ورود رناي حاوي آنتي2

دهد.پيوند ميAاسيد جايگاهمينواز رناي ناقل خود جدا شده و با آ Pاسيد جايگاهآمينو –شوداسيد ديده ميآمينوA) در جايگاه3
شود.شكسته مي Pاسيد و رناي ناقل در جايگاهپيوند بين آمينو –زوم مشاهده كردطور همزمان دو رناي ناقل در ريبوتوان به) مي4

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  17 :ةصفح  دوازدهم تجربيمهرماه 4تعيين سطحآزمون

  شوند ....................هاي دنا ساخته مي ههايي كه فقط از روي يكي از رشتطور حتم .................. نوكلئيك اسيدهاي زنده، بهدر بين انواع ياخته -88
 سازندة خود دارند.رمزگذاربعد از ساخته شدن دو انتهاي متفاوت با رشتة –) همة1

دهند.هاي خود را تغيير ميقبل از خروج از هسته، تعداد نوكلئوتيد –) فقط گروهي از2
شوند.هاي متصل به شبكة آندوپلاسمي ايجاد مي نهاي توليد شده توسط رناتدر پي فعاليت آنزيم –) همة3
كنند.هاي هيدروژني برقرار ميهاي خود، پيوندهاي رشتهدر بين برخي نوكلئوتيد –) فقط گروهي از4

امتحادر محيط حاوي مالتوز و فاقد گلوكز، كدام گزينه نخستين اتفاقي است كه رخ مي دهد؟E.coliدر صورت حضور باكتري  - 89 )1402ن هماهنگ كشوري دي(مشابه

) اتصال آنزيم پروتئيني رونويسي كننده به نوعي توالي بر روي دنا1
) اتصال نوعي فراوردة آنزيم آميلاز به پروتئين داراي شكل سه بعدي2
كننده به جايگاه اتصال خود در مادة وراثتي) اتصال پروتئين فعال3
اي زيستي مرتبط با تجزية لاكتوز) ساخت رناهاي لازم براي توليد كاتاليزوره4

)1403خرداد(مشابه امتحان نهايي  ................ ،توان گفتها ميدر ارتباط با تنظيم بيان ژن در يوكاريوت -90

نيست. ربه تنهايي قادر به شناسايي اپراتو 2) بخش1
گيرد.قرار مي 4بخش،) همواره در فاصلة بين دو ژن متوالي2
تواند سرعت رونويسي را افزايش دهد.مي 4بخشهبمستقيماتصالبا 3) بخش3
نياز دارد.فعاليت پروتئين(ها)همواره به 4بخش شمارةبهبراي اتصال 2) بخش شمارة4

3فيزيك
تحركثانية اول حركت، جهت حركت م 2كند، مطابق شكل زير است. در مدتزمان متحركي كه روي خط راست حركت مي -نمودار مكان -91

)1403(مشابه امتحان نهايي خرداد               است.xسرعت متوسط متحرك در خلاف جهت مثبت محور……بار تغيير كرده است و در بازة زماني……

1( 2 ،t / s1 0 5تاt / s2 1 5
2 (2 ،t s1 1تاt s2 2
3( 3 ،t s1 1تاt s2 2
4( 3 ،t / s1 0 5تاt / s2 1 5

SIزمان متحركي كه روي خط راست حركت مي- معادلة سرعت -92 2صورت بهكند، در 4 3v t t  ترتيب از راست به چپ دراست. به
حركت كرده است؟xمتحرك چند بار تغيير جهت داده و چند ثانيه درخلاف جهت محور ،ثانيه 6بازة زماني صفر تا

1( 1،2
2( 2،2
3( 1،4
4 (2،4

صفر تادر بازة زمانيكند، مطابق سهمي شكل زير است. اگر تندي متوسط متحركركت ميزمان متحركي كه برخط راست ح -نمودار مكان -93
12s6برابر 5/ m / s6باشد، تندي آن در لحظةsچند متر بر ثانيه است؟

1 (2  
2 (3  
3 (4  
4 (6  

x(m)

0

3

8

0/5 1

1/5

2
t(s)
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10
t(s)

4

x(m)

°

-36

24

A
B

:0xتواند در مورد اين متحرك صحيح باشد؟ (كند. كدام مورد نميشونده، حركت ميصورت كندا شتاب ثابت بهمتحركي روي خط راست و ب -94
0vaمكان اوليه، سرعت اوليه و شتاب):   )1403(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي:

1(a ,v ,x0 00 0 0    

2 (a ,v ,x0 00 0 0  
3 (a ,v ,x0 00 0 0  
4 (a ,v ,x0 00 0 0  

0كند و سرعت اولية آنحركت ميxزمان متحركي كه روي محور -نمودار شتاب -95 10v ( m / s) i
 اشد. اندازةباست، مطابق شكل زير مي

  )1404(مشابه امتحان نهايي خردادثانية اول حركت است؟ 5جايي آن درثانية آخر حركت چند برابر اندازة جابه 5جايي متحرك درجابه
1 (3  
2 (/3 5
3 (6  
4 (/4 5

4aمتحركي با شتاب ثابت -96 i
 درSIچهارم صفر است. چند ثانيه پس از شروع حركت،ةجايي اين متحرك در ثانيحركت است. جابه، در

5 جايي متحرك است؟جابه ةبرابر انداز3مسافت طي شده
1(/5 25
2(/10 5
3(/15 75
2و 1هاي) گزينه4

ABBخطدر شكل زير، پاره -97 x- بر نمودار مكاندر نقطة گر اندازةكند، مماس شده است. احركت ميزمان متحركي كه بر روي محور
4tسرعت متوسط متحرك از ابتداي حركت تا لحظة s1، برابر با 25 m

/
s

باشد، شتاب متوسط و سرعت متوسط متحرك در بازة زماني
1 4t s2تا 10t sSI است؟به ترتيب از راست به چپ چند واحد

1 (1
3،4

5
2 (1

2،4
3

3 (1
3  ،4

5
4 (1

2  ،4
3

 

كنند، مطابق شكلزمان حركت دو متحرك كه با سرعت ثابت روي خط راست حركت مي -نمودار مكان -98
24Aزير است. هنگامي كه فاصلة دو متحرك از هم، در چه مكاني برحسب مترمتر است، متحرك

تواند قرار داشته باشد؟مي
1 (64
2 (44  
3 (42  
4 (36

99- x 12sتا4sدر حال حركت است. اگر تندي متوسط اين متحرك در بازة زمانيمتحركي با شتاب ثابت در مبدأ زمان در خلاف جهت محور

10برابر m

s
8ر همين بازة زمانيو سرعت متوسط آن د m

( ) i
s


5باشد، مسافت طي شده توسط متحرك در بازة زمانيs8تاsچند متر

است؟
1 (2  
2 (6  
3 (8  
4 (10  

a(m/s )

t(s)

3

�2
15 30

2

0

t(s)

3

4
°

-3

x(m)

1020

B

A
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  19 :ةصفح  دوازدهم تجربيمهرماه 4تعيين سطحآزمون

A- نمودار مكان  - 100 كنند، مطابق شكل زير است. اگر دو متحرك در مكانكه در مسيري مستقيم حركت ميBوزمان حركت دو متحرك
17x mB Aاز كنار هم عبور كنند، تندي متحرك كند.)ت ميبا شتاب ثابت حركچند متر بر ثانيه است؟ (متحرك

1 (2 
2 (1/2 
3 (2/2  
4 (4/2 

3شيمي
عبارت كدام گزينه درست است؟ - 101

ها پيدا كردند.ها، راهي براي زدودن آلودگيها و رفتار آنها با الهام از طبيعت و شناخت مولكولانسان) 1
ه شباهتي به صابون امروزي نداشت.كردند كها براي نظافت از موادي استفاده ميچند هزار سال پيش از ميلاد، انسان) 2
يابد.هاي غير واگيردار مثل وبا نيز به سرعت شيوع ميبه دليل نبود بهداشت و آلوده شدن آب حتي بيماري) 3
از گذشته تاكنون باوجود افزايش سطح تندرستي و بهداشت فردي و همگاني، شاخص اميد به زندگي كاهش يافته است.) 4

45سيرشده، درصد جرمي كربن،يابوني جامد با زنجيرة هيدروكربنصكنندةدر يك پاك - 102
برابر درصد جرمي اكسيژن است. اگر تعداد8

6كنندة غيرصابوني با فرمولهاي هيدروژن در يك پاككننده برابر با تعداد اتمهاي هيدروژن در اين پاكاتم 4 3RC H SO Naباشد، درصد
Rكنندة غيرصابوني بهجرمي اتم گوگرد در اين پاك را زنجيرة هيدروكربني سيرشده درنظر بگيريد.)تقريب كدام است؟ (

112 1 16 32 23(C ,H ,O ,S ,Na : g.mol )    
1 (8/8  
2 (2/9  
3 (2/10  
4 (6/7  

10است؟نادرستعبارتكداماسيدهاي داده شده،aKبا توجه به مقادير -103 4
24 9 10 4 5 10a(HCN) a(HNO )(K / , K / )    

بيشدر شرايط يكسان از نظر غلظت و دما، رسانايي الكتريكي محلول )1 HCN از HNO2.تر است
.تر استهمواره بيشHNO2سرعت واكنش فلز روي با محلول) 2
هاي هر دو اسيد در شرايط كاملاً يكسان، حجم گاز هيدروژن توليدي در هر دو حالت برابر است.با محلولMgدو قطعه يكسان فلزكاملدر انتهاي واكنش) 3
HCNاي غلظت يكسان از دو اسيد در دما و حجماز به) 4 است.HNO2تر از محلولبيشيكسان، تعداد ذرة به شكل مولكولي در محلول

كند، نسبت داد؟را سرخ ميpHتوان به محلولي كه رنگ كاغذهاي زير را ميچند مورد از ويژگي - 104
آ) احساس ليزي هنگام تماس با دست

مزه است.ب) اگر خوراكي باشد، ترش
پ) واكنش با اغلب فلزها

7pHت)  در دماي اتاق
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

105 -  HA وHBدو اسيد ضعيف هستندHB a(HA)(a / ,K mol.L )7 10 04 4 10    0/.اگر 04mL 100مول از هر كدام را جداگانه در
pHHAم، نسبتآب حل كني HBمحلول )1402(مشابه امتحان هماهنگ كشوري ديچقدر است؟به غلظت يون هيدروكسيد در محلول

log).) نظر كنيدر حجم بر اثر اضافه كردن اسيد صرفو از تغيي(محلول ها را در دماي اتاق در نظر بگيريد / )2 0 3
1  (/ 22 125 10

2 (/ 125 44 10

3 (/ 22 125 10

4 (/ 125 44 10

2

x(m)

18

t(s)

A

B

-3

°
8
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)1403(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي  يك از موارد زير درست است؟كدام- 106

صـورتشـود، بـههـاي سـخت ايجـاد مـيها با صـابون در آبهاي سفيدرنگي كه براثر شست و شوي لباس) فرمول كلي لكه1
(RCOO) Mg2و(RCOO) Ca2باشد.مي

چسبد.ة چربي ميكمك آب و صابون، صابون از سمت سر آنيوني خود به لككردن لكة چربي به) در فرايند پاك2
افزايند.دار و مادة شيميايي كلردار ميهاي سولفاتها نمكترتيب به آنها، بهكنندگي صابونكنندگي و ضدعفونيمنظور افزايش خاصيت پاك) به3
دهند.ها واكنش نيز ميها، با آناي با آلايندهبين ذرهكنشهاي صابوني افزون بر ايجاد برهمكننده) پاك4

)1403(مشابه امتحان نهايي خرداد  است؟نادرستكنندة داده شده، عبارت كدام گزينهتوجه به ساختار پاكبا- 107

SO Na3

23 1

_
+

) است.3SO(ني است، زيرا داراي گروهكنندة غيرصابو) اين تركيب يك پاك1
 ها ناقطبي است.يرا اين بخش همانند چربي، زكندكنش (جاذبه) برقرار ميبرهمكننده) از پاك3بخش () چربي با2

دهد.كنندگي خود را از دست ميهاي سخت خاصيت پاككننده، در آب) اين نوع پاك3
C«كننده به صورت) فرمول شيميايي اين پاك4 H SO Na18 29 است.» 3

كنيم.ليتر، اضافه ميگرم بر ميلي 5/1نيتريك اسيد با چگالي% جرمي21ليتر محلول 5/0مولار باريم هيدروكسيد، 6/0ليتر محلول 2به- 108
pHكدام است؟در دماي اتاقمحلول نهايي(Ba ,O ,N ,H : g.mol )    1137 16 14 1(log / )2 0 3

1 (4/1  
2 (7/1  
3 (6/12  
4 (3/12

109 - mL 11pHظرفيتي باباز ضعيف تكاز يك50طبق واكنش زير دهد؟ژن كلريد واكنش ميبا چند گرم گاز هيدرو10%و درصد يونش

)H ,Cl / : g.mol  11 35 ) (واكنش در دماي اتاق انجام شده است.)5
2AOH HCl ACl H O  

1 (/0 0365
2 (/0 01825
3 (/0 365
4 (/0 73

10gHClيك ميخ آهني به جرم - 110 0بارا در يك ليتر محلول 7pH /25در دماي Cدهيم. اگر پس از مدتي حجم گازقرار مي
محلول به اندازة ................. واحد و جرم ميخ به اندازة .............. گرم دچار تغييرpHليتر باشد، در اين مدت 12/1هيدروژن توليد شده برابر

22نظر كنيد. حجم مولي گاز را برابرحجم محلول صرفها را از راست به چپ بخوانيد. از تغييرشود. (گزينهمي ليتر در نظر بگيريد.)/4

(Fe g.mol ) Fe(s)(موازنه شود.)  156 HCl(aq) FeCl (aq) H (g)

log /

  2 2
2 0 3

1 (5/0،4/1
2 (3/0 ،4/1
3 (3/0 ،8/2
4 (5/0 ،8/2
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3رياضي

fاگر- 111 رابطة،در تابع خطي
22 3 6

3
x x

f (x) f ( )
x x

 
 ،7برقرار باشد 6fمقدار ( كدام است؟(

1 (1-
2 (1  

3 (1
2

4 (1
2

2اگر نقطة - 112 5A( , )f mروي نمودار تابع Aباشد، حداكثر مقدار 2روي نمودار تابعكدام باشد تا نقطة نظير 2 1y f ( x m)   ترپايين
2به معادلةاز خط 1y x  ؟نباشد

1 (8  
2 (9  
3 (10  
4 (11   

2در شكل زير رسم شده است. نمودار تابع fابعنمودار ت - 113
x

y f ( ) 1402(مشابه امتحان هماهنگ كشوري دي             اكيداً صعودي است؟روي كدام بازه(

1 ([0 6, ]

2 (4 6[ , ]

3 (6 0[ , ]

4 ([ 6 4, ]

fدر نمودار تابع - 114 (x) x mx nx k   
1 13 2
8 طول نقاط را نصف مي4 دست آمده را يك واحد به راست منتقلسپس نمودار به ؛كنيم،

mnkصكنيم. اگر نمودار نهايي بهها قرينه ميدست آمده را نسبت به محور طولكنيم و در آخر نمودار بهمي كدامورت زير باشد، حاصل
است؟

1 (
3
2

2 (
9
2

3 (
15
2

4 (
21
2

] ةتابعي اكيداًٌ نزولي با دامن fاگر- 115 , ) 2باشد، دامنة تابعf (x) f ( x )
g(x)

f (x ) f ( x)

 




2 1
2 3

شامل چند عدد صحيح است؟

1 (2  
2 (3  
3 (4  
4 (5

y

-2
x

1

3 5
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1هرگاه- 116
1f (x)

x



)1404(مشابه امتحان نهايي خردادبرابر با كدام گزينه است؟fofDباشد،

1 ({ } 1

2 ({ , } 1 2

3 ({ } 2

4 (

g(x)نمودار تابع - 117 xy fها قرينه كرده و سپس دو واحد به راست و يك واحد به بالا منتقل ميرا نسبت به محور كنيم تا نمودار تابع
yحاصل شود. نمودار تابع f (x) g(x) 1402شهريور(مشابه امتحان هماهنگ كشورياز لحاظ يكنوايي چگونه است؟(

) اكيداً صعودي است.1
 ) اكيداً نزولي است.2

) غيريكنواست.3
اما اكيداً نزولي نيست. ،) نزولي است4

xاگر- 118
f (x)

x m





1

mباشد و بدانيم2  1به ازاي كدام مقدار ،mنقاط برخوردهايمجموع طولf وf1،برابر5است؟

1 (7  
2 (11  
3 (9  
 m) هيچ مقدار4

4fاگر- 119 (x) x 2و 5g(x) x 1، نمودار تابع 1f og  محورxكند؟ها را با چه طولي قطع مي

1 (1
2

2 (3  
3 (1

4 (3
2  

xاگر- 120 x
f (x)

x x






2
2

fگاه دامنة تابعباشد، آن2 of 1 ؟نيستيحشامل چند عدد صح 1

1 (1  
2 (2  
3 (3  
4 (4
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